

Эффективность использования онлайн – ресурсов «Решу ЕГЭ», «Учи.ру», «ЯКласс» при подготовке к ЕГЭ по русскому языку

Учитель русского языка и литературы
МБОУ Сокольниковской СОШ
Е.В.Морозова

В век новых технологий модернизируется структура и содержание образования. Предъявляются новые требования к воспитанию и обучению подрастающего поколения. Задача учителя – заменить традиционные методы, использовать новые технологии и интерактивные образовательные ресурсы. Педагогам, стремящимся идти в ногу со временем, необходимо изучать возможности использования и внедрения новых информационных технологий в свою практическую деятельность.

Для того чтобы успешно пройти Государственную итоговую аттестацию, выпускникам необходимо научиться самостоятельно добывать информацию. Этому способствуют распространенные сегодня многообразные интернет-ресурсы, позволяющие не только получить необходимые знания, но и оперативно и эффективно отследить успехи учащегося.

РешуЕГЭ (<https://ege.sdangia.ru>), Данный ресурс уникален, так как содержит не только актуальные варианты КИМ по различным предметам, в том числе и по русскому языку, но и позволяет создавать собственные варианты, причем как полностью соответствующие КИМ, так и содержащие подборку заданий одного типа. Это позволяет обрабатывать с учащимися именно те задания, которые вызывают затруднения при решении. Учитель имеет возможность выдавать учащимся варианты заданий, предназначенных конкретно для них. Преимуществом данного сайта является то, что проверка выполнения заданий производится онлайн, и учащийся сразу получает возможность увидеть свой результат и проработать неправильно решенные задания, так как в описании даются пояснения к выполнению и ссылки на правила русского языка.

Этот ресурс я использую ещё и потому, что ученики могут в любое удобное для них время тренироваться и набивать руку в решении типовых заданий ЕГЭ текущего года. А после выполнения – проверить себя, посмотрев в ответ. На сайте представлены готовые варианты ЕГЭ, решив которые, выпускник может самостоятельно выявить пробелы в знаниях и уделить некоторым вопросам больше внимания

УЧИ.РУ (<https://uchi.ru/>) - это образовательный портал, предназначенный для учеников. Интерактивная образовательная платформа «Учи.ру» предлагает задания в игровой форме по русскому языку, олимпиады, позволяет индивидуализировать процесс подготовки к итоговой аттестации в школах. Платформа «Учи.ру» учитывает скорость и правильность выполнения заданий, количество ошибок. Для каждого ребенка система автоматически подбирает персональные задания, их последовательность и уровень сложности. Учитель может видеть в личном кабинете результаты обучающихся и время, затраченное на выполнение задания. Это позволяет обнаружить пробелы в знаниях детей и вовремя устранить их.

ЯКласс (<https://www.yaklass.ru/>) - одна из первых электронных образовательных платформ. Огромное количество возможностей у педагога: от использования готовых заданий до создания учебных курсов с доступным и гибким функционалом. Тренажёры для тематической подготовки к ОГЭ и ЕГЭ доступны в разделе «Как подготовиться к экзаменам с ЯКласс». Преподаватель через личный кабинет может узнать, сколько заданий на данный момент выполнили ученики, какие задания и темы вызывали наибольшие затруднения.

Плюс этой платформы в том, что она развивает у детей дух соревнования. После определённого периода обучения дети могут получить сертификаты.

Минус этого ресурса в том, что система оценивания далека от совершенства, однако педагог может перепроверить работы учеников и внести в оценивание свои коррективы. Не ко всем материалам доступ бесплатный, нужна подписка. К тому же пока ещё не разработаны задания по литературе.

К сожалению, чтобы работать с этим ресурсом, нужна платная подписка.. Но так как учителя Сокольниковской СОШ уже давно оценили эту электронную образовательную платформу и активно на ней работали, то этим летом нашей школе была предложена льготная годовая подписка. 11 педагогов школы воспользовались этим предложением и получили лицензии на годовую льготную подписку.

Подводя итоги, скажу следующее: традиционные методы обучения русскому языку в школе должны гармонично сочетаться с использованием инновационных интернет-ресурсов, что позволяет увеличить результативность подготовки к ЕГЭ по русскому языку и реализовать системно-деятельностный подход, при котором учащийся становится активным субъектом образовательной деятельности и использует различные способы реализации подготовки к экзамену.